Drugi domaći zadatak iz Mašinskog učenja
Zadatak 1. (30 bodova)
Programiranje (C/C++/Java): 
Odrediti minimum jedne od sljedećih funkcija primjenom genetskog algoritma (zadaci 1-6) ili napisati program koji primjenjuje GA za dati problem (zadaci 7-12):
	1. Schwefel
	Šundić Danilo
	Vukić Ognjen
	

	2. Ackley 
	Vukićević Iko
	Grbović Dino
	

	3. Rastrigin
	Ðogo Stefan
	Bulatović Lazar
	

	4. Langerman
	Zorić Nemanja
	Škuletić Stefan
	

	5. Rosenbrock
	Vojvodić Andrej
	Galević Stefan
	

	6. Powell
	Spasić Biljana
	Femić Boris
	

	7. Tabu search – Minimum k-drvo u grafu (drvo koje ime k grana a zbir težina na tim granama je minimalan)
	Spasić Ljiljana
	Gajić Jovan
	

	8. Simulated Annealing za Traveling Salesman Problem
	Piper Mile
	Božidar Despotović
	

	9. Genetski algoritam za Traveling Salesman Problem
	Jokić Aleksandar
	
	

	10. Genetski algoritam za N-kraljica
	Marićević Ljubo
	
	

	11. Simulated Annealing za N-kraljica
	Sekulić Nikolina
	
	

	12. Tabu search za N-kraljica 
	Šundić Danilo
	
	


Podatke o izgledu i domenima datih funkcija možete naći na sljedećoj veb-adresi:

http://www.cs.cmu.edu/afs/cs/project/jair/pub/volume24/ortizboyer05a-html/node6.html
Za svaki zadatak treba slučajno generisati bar 50 instanci problema zadate veličine. Varirati vrijednost parametara algoritma (npr. broj jedinki u populaciji, vjerovatnoću mutacije, temperaturu, veličinu tabu-liste...) i prikazati prosječno vrijeme rada na svakoj instanci. Na jednoj stranici teksta opisati proces testiranja i dobijene rezultate, slično tabelama na slajdovima 19 i 33 u lekciji "Lokalno traženje". Ako želite, za zadatke koji koriste genetski algoritam možete koristiti biblioteku GALib, koju možete preuzeti sa adrese http://lancet.mit.edu/ga/. 
Zadatak 2. CSP (25 bodova)
Rješavamo kriptoaritmetički problem TWO+TWO=FOUR. 

1. Koristeći date promjenljive T, W, O, F, U, R i pomoćne promjenljive X1, X2 i X3 (mogući prenosi sabiranje jednica, desetica i stotina respektivno) napisati domene svih promjenljivih i ograničenja nad datim promjenljivim. ()

2. Riješiti dati problem promjenom “forward checking” tehnike. Redosljed promjenljivih je X1, X2, X3, F, O, U, R, T, W  a redosljed vrijednosti je od najmanje ka najvećoj. U datoj tabeli prikazati samo promjene, tj. ako je vrijednost promjenljive ista kao u prethodnom redu polje treba ostaviti praznim. Ako za neku promjenljivu ne postoji legalna vrijednost, u odgovarajuće polje upisati NIL. Red koji je označen sa START treba da sadrži domene promjenljivih. 
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3. Riješiti dati problem promjenom MCR (“Most Constrained Variable”) heuristike i “forward checking-a” . Prikazati svaki korak, tj. izabranu promjenljivu i odgovarajuće promjene u domenima, počevši od X3=1. Redosljed promjenljivih je X1, X2, X3, F, O, U, R, T, W  Redosljed vrijednosti za promjenljive F, O, R, T, W je od najmanje ka najvećoj a za promjenljive X1, X2, X3 od najveće ka najmanjoj vrijednosti. Ako su dvije promjenljive jedanke po MCR heuristici, birati ih po redosljedu X1, X2, X3, F, O, R, T, W.  U datoj tabeli prikazati samo promjene, tj. ako je vrijednost promjenljive ista kao u prethodnom redu polje treba ostaviti praznim. Ako za neku promjenljivu ne postoji legalna vrijednost, u odgovarajuće polje upisati NIL. Red koji je označen sa START treba da sadrži domene promjenljivih. U koloni VAR upisati izabranu promjenljivu u datom koraku. 
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Zadatak 3. CSP - Kolorisanje grafa (25 bodova)
Dat je graf na slici. 
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 1. Riješiti dati problem promjenom “backtracking” tehnike. Redosljed promjenljivih je V1, V2, ... , V10,  a redosljed vrijednosti je B, R, G. U datoj tabeli (na sljedećoj strani) prikazati samo promjene, tj. ako je vrijednost promjenljive ista kao u prethodnom redu polje treba ostaviti praznim. Ako za neku promjenljivu ne postoji legalna vrijednost, u odgovarajuće polje upisati NIL. Red koji je označen sa START treba da sadrži domene promjenljivih.
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 2. Riješiti dati problem promjenom “forward-checking” tehnike. Redosljed promjenljivih je V1, V2, ... , V10,  a redosljed vrijednosti je B, R, G. U datoj tabeli prikazati samo promjene, tj. ako je vrijednost promjenljive ista kao u prethodnom redu polje treba ostaviti praznim. Ako za neku promjenljivu ne postoji legalna vrijednost, u odgovarajuće polje upisati NIL. 
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 3. Odgovoriti na sljedeća pitanja, ako su već urađena dodjeljivanja V1=G i V4=B.

(a) Ako se koristi “most constrained variable” heuristika, koja će promjenjiva biti izbrana sljedeća? Ako ima više promjenljivih, napisati sve.

(b) Ako se koristi “most constraining variable” heuristika, koja će promjenjiva biti izbrana sljedeća? Ako ima više promjenljivih, napisati sve.

(c) Ako se koristi “least constraining value” heuristika, koja će boja biti pridružena  promjenjivoj V10? Ako ima više boja, napisati sve.

Zadatak 4. CSP – AC3 (10 bodova)
Dat je sljedeći multigraf ograničenja, pri čemu su domeni sve tri promjenjljive A, B i C isti: {1,2,3,4}. Prikazati sve korake AC3 algoritma za dati CSP.
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 Zadatak 5. Igre (10 bodova) Dato je sljedeće drvo igre. Primjeniti αβ-podrezivanje i prikazati vrijednosti α i β u svakom čvoru.
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Rok za predaju rada je 19. novembar 2017. do 12,00. Predaje se RAR datoteka koja treba da sadrži datoteke AI02.doc (sa rješenjem teorijskih  zadatka i opisom parametara algoritma za prvi zadatak) i source fajl rješenja za prvi zadatak. Ime datoteke mora biti oblika IME_I_PREZIME_DOMACI02.RAR i šalje se kao attachment na imejl ai@rc.pmf.ac.me sa temom (subject-om) poruke "Ime i prezime Domaci 2". Na primjer, za studenta Marka Petrovića sa indeksom 12/06, ime datoteke mora biti MARKO_PETROVIC_DOMACI02.RAR a tema poruke „Marko Petrovic Domaci02“. U jednoj poruci mora biti samo jedna datoteka. Poruke sa neodgovarajućim temama i imenima datoteka neće biti bodovane. 
